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ФОРМУВАННЯ СОЦІОКУЛЬТУРНИХ 

ЦІННОСТЕЙ МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ У 
ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ УНІВЕРСИТЕТУ 
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аксіологічний підхід. 
 
Виклики сьогодення перед якими постала українська 

нація, що виборює право на життя та діяльність на власній землі, 
і яка веде боротьбу проти московських загарбників актуалізують 
проблему формування соціокультурних цінностей майбутніх 
педагогів у освітньому просторі університету.  

Проблему формування соціокультурних цінностей 
особистості відображає й актуалізує нормативно-правова база 
України: Конституція України (1996), Закон України «Про 
освіту» (2017), Закон України «По вищу освіту» (2014), 
Концепція національно-патріотичного виховання дітей і молоді 
(2015) тощо. Відповідно до нормативних документів та 
соціально-політичної ситуації (війни) в Україні гостро постає 
потреба у формуванні соціокультурних цінностей майбутніх 
педагогів, яким належить творити майбутнє нашої країни. 
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Соціокультурні цінності сьогодні розглядаються як 
основні життєві орієнтири підростаючого покоління, що 
детермінюються історією та культурою українського народу [3]. 
Вони регулюють та мотивують соціальне ставлення та поведінку 
особистості, репродукуються в контексті її життєдіяльності та 
активної громадської позиції [4]. 

У контексті філософського аксіологічного підходу та 
теорії соціокультурної трансформації суспільства поняття 
цінностей та соціокультурних цінностей досліджувались такими 
науковцями: В. Андрущенком, І. Бехом І. Зязюном, Е. Заредінова, 
В. Кременем, І. Ільїним, А. Ручко та ін [1; 2].  

Аналіз наукових джерел дозволив виокремити структурні 
компоненти соціокультурних цінностей майбутніх педагогів: 
ціннісно-мотиваційний, який представлений сукупністю 
ціннісних орієнтацій, спонук до активної громадської діяльності, 
інтересів та потреб у визнанні культури та менталітету української 
нації, ціннісних установок тощо. Когнітивний компонент 
представлений системою аксіологічних знань, що виступають 
теоретичним підґрунтям формування соціокультурних цінностей 
майбутніх педагогів в освітньому просторі університету. 
Діяльнісно-поведінковий компонент полягає у формуванні 
позитивного соціального досвіду, вмінні налагоджувати 
взаємини та  стосунки в соціумі, поважаючи ментальність та 
культуру свою й інших національностей тощо [4].  

З метою формування соціокультурних цінностей 
майбутніх педагогів в освітньому просторі університету 
вважаємо за доцільне впроваджувати наступні умови: 
− планувати та організовувати освітній процес на засадах 

аксіологічного підходу; 
− залучати майбутніх педагогів до інтерактивних форм на 

засадах партнерської взаємодії; 
− застосувати комплекс традиційних та інновацйних 

методів формування соціокультурних цінностей. 
Для реалізації першої умови слід зміст таких навчальних 

дисциплін, які формують загальні соціокультурні цінності 
(«Філософія», «Культурологія», «Соціологія») та тих, які 
формують професійні соціокультурні цінності (Загальні основи 
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педагогіки», «Теорія виховання», «Педагогічна майстерність», 
«Дидактика», «Методика громадянської та історичної освітньої 
галузі») вибудовувати з урахуванням засад аксіологічного 
підходу. Впровадження цієї умови сприятиме усвідомленню 
національної ідентичності себе як громадянина України, ціннісне 
ставлення до традицій нашого народу; формування толерантності 
до міжкультурної комунікації та взаємодії тощо. 

Друга умова забезпечується шляхом застосування 
різноманітних форм організації процесу формування 
соціокультурних цінностей: комунікативних, інтерактивних, 
творчих, зокрема таких як: імітаційні форми, ділова гра, квест, 
ціннісно-зорієнтована лекція та ін. 

З метою реалізації третьої умови слід в освітньому 
процесі використовувати різні тренінги спрямовані на 
формування ціннісного ставлення, аксіо-вправи, ігри для 
формування цінностей, аналізувати різноманітні ситуації, задачі, 
реальні події, використовувати методи самопізнання, рефлексії, 
формування соціального інтелекту тощо. 

Вважаємо, що сформованість соціокультурних цінностей 
майбутніх педагогів є важливим показником їх громадянської 
позиції та професійно-педагогічної активної діяльності, що 
спрямована на формування підростаючого покоління та 
майбутнього нашої країни. 
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